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Честно да ви кажа, скоро няма да се оправим. Няма и как да стане. Тъкмо си мислех

            

- както са умни българите, дай им малко повече култура, книги, кино, театър, изложби, повече строгост и дисциплина в школото, някои и друг лев отгоре за учителите, внимание към талантливите и можещи деца, печелещи математически, биологически, спортни и всякакви конкурси и състезания по света... и ето ни на - пак велика нация. Както си се бях размечтала за онзи Златен век на България по времето на цар Симеон Велики и тъкмо си виках - хайде още малко ни трябва и... нашите политици взеха, че решиха: дотук! Стига ви един български Златен век. Достатъчно е, че сте поставили началото на европейския Ренесанс с фреските на Боянската църква, на боянския зограф, българския майстор Вълчан. Стига ви и че сте дали писмеността на половин Европа, 60 народа и седем държави. За поп Богомил и богомилството,
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разпространило се в цяла Европа, Петър Дънов и т.н. и т.н. Я си стойте в кочината, хвърляйте си боклука през балконите, трайте си за мръсотията - повече култура не ви трябва! Както го решиха, така и направиха! Парите за културата орязани, за образованието и те. Дискотеки нали има? Ходете да танцувате и да пиете! Каква култура? Какво образование? Какво българско кино и театър? Нали сме ви заринали с телевизионни холивудски екшъни и сериали? Ако не ви харесва - айде, марш по чужбините на ум и акъл да ви учат. На нас повече акъл не ни тр

ябва!

Дълго умувах защо пък така са решили, че на нас култура и образованост повече хич не ни трябва, докато не достигнаха до мен последните данни от преброяването на населението във и извън страната. И понеже били секретни, ето какво само мога да ви кажа - ами то почти не останали българи тук. Тези из чужбините били от три и половина до четири милиона, новородените пък били под половината от всички появили се напоследък деца. Сега разбрах защо родилни домове и училища повече НЕ се строят (ами те циганчетата така и така не учат, пък и си раждат по къщите), защо от здравното министерство считат, че  профилактичните прегледи НЕ трябва да са задължителни, защо НЯМА български държавен стандарт за вредните съставки в храните (както е по света) и защо изобщо НЯМА родно производство. Ами то просто няма нужда от тях... нас скоро изобщо няма да ни има. До 20-30 години нацията ни просто ще се затрие. Май само името може да остане леко префасонирано на Сигания.
Та за какво ни е култура повече? Който иска да е културен, да си заминава! Останалите да си гледат чалгата и да се учат от 
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мургавите и иноверските си съграждани - бъдещите господари на България. Ей на, там от третия етаж – хоп, боклукът през терасата, после излетя и парче мокет. Вижда се жена на средна възраст – нашенка, дето вече се е осиганила, та затова и културата й доста орязана. Оттатък на запрашеното, май някога по социалистическо беше площадката за волейбол, деца на по 10-12 години пият бира, хвърлят камъни по изоставена кола, а вечер докато се възвисяват с малко амфетаминчета, надраскват стените на подлезите, блоковете (та да заприличат съвсем на сигански) и изобщо де-що стена се мерне „България над всичко“. Ами защо да не хвърлят, да не пият, да не се дрогират и да не вапцат всичко в грозотия? Нали такава е културата на мургавите ни съграждани, та на всичкото отгоре и по холивудските сериали? От другата страна на пейзажа пък български мъжаги насядали до изхвърления през балконите боклук, всред избуялите до колене треволяци, пият ракия и удрят белота, псуват люто цялата неуправия в държавата и вместо да запретнат ръкави и за има-няма час да изчистят гледката, чистят поп и аса на карти.
Каквото искайте ми казвайте, какъвто и да е бил периодът на социализма в България, колкото доволни и недоволни да имаше, то от култура, от нови училища, читалища, книги за по левче, кино и театър, фестивални комплекси, дворци на спорта и културата, стадиони не можехме да се отървем. То и само ако се замислим, всички училища, детски градини, повечето от университетите, кината и стадионите май само в този период построихме.

„Стани, стани, юнак балкански, от сън дълбок се събуди“ - такава песен пеехме, докато учих в ,,Добри Чинтулов“. Може още да се пее, не знам, че то и училища не знам дали останаха. Ей по селата със сигурност 
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вече на пръсти се броят, а и да ги има, на механи и дискотеки са превърнати. То и защо ли да ги има, като и българи май вече не останаха. Айдеее, култура ще ми искате! Я марш на
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 дискотека! Повече и по-добри училища сте ми заискали! Повече български филми, театър и книги! Абе за вас турски и латиноамерикански сериали няма ли?
И „Стани, стани, юнак балкански“ сте ми запяли! За нов български Златен век сте ми се размечтали! Я виж оназ чалгаджийка какъв чуздоземен кючек праска! Я как културно се е разсъблякла! Ами ей там, по американсите екшъни как културно се избиват, с какъв финес! Какво повече искате? Ей, прост народ, хич не отбира от култура.

Милена Марева
5/6 юни 2010г.
за вестник "Народно дело"
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